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Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant genomen besluit,

namens deze,
mw. J.M.C. de Kort, secretaris

Commissie voor volksgezondheid, ouderen en jeugd

1.
notitie

Notitie ten behoeve van de commissie voor volksgezondheid, ouderen en jeugd inzake zorg & wonen

Deze notitie bestaat achtereenvolgens uit de onderdelen: 

I
Aanleiding

II 
Inhoud

III
Overlegstructuur

I Aanleiding 

In het Bestuursakkoord 1999-2003 is besloten tot intensivering van het beleid ten aanzien van de regiovisies en het binnen het zorgbeleid centraal stellen van de positie van zorgvragers. Dit houdt in dat voorzieningen worden afgestemd op de behoefte, waaronder betaalbare huisvesting voor zorggroepen als ouderen en verstandelijk gehandicapten.

Bij de eerste regiovisies zijn stappen genomen die betrekking hebben op ontkokering en interne grensoverschrijding binnen de zorgkolom. 

In de uitvoering van de nieuwe (tweede generatie) regiovisies ligt het accent op de externe grensoverschrijding, het doorbreken van schotten in de aanpalende beleidsterreinen zoals wonen en welzijn.  

Het verder versterken van het thema Zorg & Wonen ligt in het verlengde van deze doelstelling. Bij dit thema staat op de eerste plaats het ontwikkelen van nieuwe woon/zorgconcepten en ten tweede het wegnemen van schotten tussen de beleidsterreinen Zorg en Volkshuisvesting centraal. Gelet op de toenemende vergrijzing komen beide beleidsterreinen steeds meer op elkaars terrein te liggen, en komt er steeds meer behoefte aan afstemming en samenwerking. 

In het programma 2000 + , voor volksgezondheid, ouderen en jeugd, “Tussen ontgroening en vergrijzing” december 1999 hebben de Staten reeds ingestemd met het initiatief tot het instellen van een platform Zorg & Wonen ten behoeve van het vergroten van de integraliteit en samenhang tussen zorg en wonen.

Zowel van provinciale zijde als bij marktpartijen bestaat de dringende behoefte om een goede samenwerkingsconstructie in het leven te roepen, waardoor de mogelijkheid wordt gecreëerd om actief met nieuwe goed werkbare concepten op tafel te komen, waar de klant op de markt van zorg en wonen baat bij heeft. Partijen die daarbij genoemd kunnen worden zijn gezondheidszorginstellingen, woningcorporaties gemeenten, zorgverzekeraars en welzijnsinstellingen. 

In deze notitie wordt ingegaan op de huidige externe en interne ontwikkelingen en wordt uitvoering gegeven aan het instellen van het Platform Zorg & Wonen. Hiermee wordt een adequate structuur gerealiseerd om invulling te geven aan de ontwikkelingslijn op het gebied van het “ontschotten” van beide beleids-terreinen, en snel in te springen op de dringende behoefte aan woon-zorg voorzieningen in de markt. 

II Inhoud

Zorg en wonen kent op dit moment een hoge actualiteitswaarde. Naar aanleiding van de ”Hoofdlijnen ruimtelijk beleid, over ruimte gesproken” een door Gedeputeerde Staten vastgestelde beleidsnotitie, wordt in paragraaf 4.11 aandacht gevraagd voor het sociale kapitaal. Gedeputeerde Staten is naar aanleiding van deze notitie door Provinciale staten uitgenodigd, in te zetten op behoud of de ontwikkeling van de bouw van levensloopbestendige woningen en woningen met een primaire zorgfunctie. 

Het instellen van het platform Zorg & Wonen kan als een eerste stap in deze richting worden beschouwd. Door het instellen van het platform wordt met betrokken partijen een goede samenwerkingsconstructie gerealiseerd, waardoor op korte termijn in de behoefte van woon-zorg voorzieningen in de markt kan worden voorzien. 

Korte terugblik inzake de ontwikkelingen op het gebied van Zorg & Wonen achtereenvolgens in de provincie Noord-Brabant, het Rijk en instellingen en woningcorporaties.

In de provincie Noord-Brabant is men tot op heden actief geweest ten aanzien van de realisatie van: 

1) Steunpunten gericht op wonen en lichte zorg en welzijn.

Reeds vanaf begin jaren negentig is de provincie actief bezig geweest op het terrein van de vernieuwing tussen wonen en zorg. In totaal zijn 76 steunpunten opgericht met een omvang van ruim 1500 woningen. 

2) Domotica en opplussen.

De afgelopen bestuursperiode is fors ingezet op het ontwikkelen van de Domotica lijn (inspelen op de technologische ontwikkelingen) en heeft de Provincie Noord-Brabant daarbij een duidelijke voorsprong bereikt in de landelijke ontwikkelingen die we willen blijven behouden.

Daarnaast is via de Stichting Experimenten Volkshuisvesting (SEV) het zgn. opplussen van woningen in een fors aantal wooncomplexen gerealiseerd, waardoor ouderen langer zelfstandig kunnen blijven wonen met aanvullende zorg op maat.

3) De huidige versterking.
3.1. 
Het noodplan 40 steunpunten voor intensieve zorg en wonen.

Gestimuleerd door het noodplan van de Provinciale Raad voor de Volksgezondheid en Zorg heeft het college van Gedeputeerde Staten van Noord Brabant een onorthodox plan ontwikkeld ter stimulering van de nieuwe ontwikkelingen en een aanvullend antwoord op de nog steeds groeiende wachtlijsten in de zorg.

Op 2 maart 2000 heeft het college van Gedeputeerde Staten van Noord Brabant dit noodplan aangeboden aan de staatssecretaris van VWS, met daarin het verzoek om extra volume middelen in het kader van de AWBZ. De stichting Experimenten Volkshuisvesting ondersteunde dit plan en krijgt een speciale plek in het reeds genoemde innovatieprogramma zorg en wonen.

Op 29 maart 2000 laat de Staatssecretaris van VWS aan de tweede kamer weten uit te zien naar:

“Onorthodoxe initiatieven vanuit de regio, die het mogelijk maken zonder lange procedures alternatieve bouwtrajecten te realiseren waarbij wonen en zorg gescheiden zijn dan wel alternatieve intramurale capaciteit bevatten.

Geconcludeerd kan worden dat de provincie Noord Brabant klaar is om aan deze oproep invulling te geven. In de voorstellen van Gedeputeerde Staten inzake de voorjaarsnota 2000 zijn daartoe stimuleringssubsidies opgenomen. Op 23 juni 2000 zullen provinciale staten zich hierover uitspreken.

3.2
Toetsingskader Regiovisie Zorg.

Provinciale Staten van Noord Brabant hebben zich op 28 april jl. uitgesproken het noodplan tot ontwikkeling te willen brengen, waarbij ook de samenhang tussen zorg en volkshuisvesting voor specifieke (intensieve) zorggroepen, - uitgaande van betaalbare huisvesting en aanvullende volume middelen zorg – wordt ingevuld.

3.3
Hoofdlijnen ruimtelijk beleid “over ruimte gesproken”.

Resulterend in de hiervoor beschreven uitnodiging van Provinciale Staten aan Gedeputeerde Staten, om in te zetten op behoud of de ontwikkeling van de bouw van levensloopbestendige woningen en woningen met een primaire zorgfunctie.

Gelet om de ontwikkelingen op rijksniveau, de instellingen, de woningcorporaties alsmede de reeds in gang gezette provinciale ontwikkelingen op dit terrein benaderen Gedeputeerde Staten het thema Zorg & Wonen vanuit de drie-eenheid:

1. De realisatie van nieuwe vormen woon/zorgvoorzieningen (niet alleen voor ouderen maar ook voor verstandelijk gehandicapten.

2. Verdere ontwikkeling en realisatie van domotica 

3. Het verder stimuleren van het opplussen van woningen in de bestaande woningvoorraad.

De doelstelling van dit provinciale project Zorg & Wonen is dan ook: 

1. het stimuleren van ontwikkelingen in Brabant op het gebied van zorg, wonen en welzijn; 

2. het daadwerkelijk realiseren van een aantal concrete projecten op het gebied van zorg en wonen.

Het Rijk.
1) Gezamenlijke stimuleringregeling VROM/VWS.

In december 1999 hebben beide Ministeries voor een periode van drie jaren een stimuleringsregeling in het leven geroepen voor nieuwe combinaties van wonen, zorg en welzijn. Hiervoor is ƒ 120 miljoen beschikbaar gesteld, alsmede toestemming aan instellingen om hun reserves hiervoor aan te wenden.

Vanuit deze stimuleringsregeling is het innovatieprogramma wonen en zorg (afgekort IWZ) in voorbereiding. 

Dit innovatieprogramma kent zes thema's te weten: 

1. Nieuwe kleinschalige woonvormen voor zorgintensieve groepen

2. Domotica

3. Nieuwe vormen van begeleid wonen in de geestelijke gezondheidszorg en maatschappelijke opvang, 

4. Afstemming tussen vraag en aanbod van wonen zorg en welzijn op regionaal niveau

5. Ontwikkelingszones van woon-zorgzones (servicezones) op de Vinex-locaties en de naoorlogse wijken en 

6. Dienstverlening en welzijn als derde domein tussen wonen en zorg.

2) Integrale planningsnorm.
De afzonderlijke planningsnormen voor de afzonderlijke deelsectoren binnen de zorg zijn los gelaten. Hiervoor is in de plaatsgekomen de zgn. Integrale planningsnorm binnen zorg. Dit betekent een planningsnorm voor een totale functie binnen de zorg zoals bijvoorbeeld verzorging en verpleging (verpleeg-huizen + verzorgingshuizen+ thuiszorg). Op grond van deze integrale planningsnorm worden ook de nieuwe AWBZ middelen verdeeld over de regio's.

Daarnaast is in deze integrale planningsnorm ook veel ruimte geboden tot vernieuwing. Hiervoor is de zgn. “vrije marge” ontwikkeld waarmede o.a. het innovatieprogramma van wonen en zorg (zie hiervoor 1) kan worden ingevuld.

De instellingen en woningcorporaties.

1) De instellingen op het terrein van zorg.
Instellingen hebben zowel met betrekking tot het deconcentratiebeleid van hun huidige instelling alsmede de extra voorzieningen die noodzakelijk zijn i.v.m. de autonome groei (zie o.a. dubbele vergrijzing) duidelijk gekozen om deze capaciteit niet klassiek in te vullen, door het bijbouwen van extra plaatsen bij de instelling of nieuwe instellingen. Gericht wordt op een uitvoering in de buurt, met een tendens naar kleinschalige zorg en woonvoorzieningen (community care gedachte).

2) De woningcorporaties

Speciaal thema binnen het wonen in de 21e eeuw van de (Aedes) woningcorporaties is de invulling van “zonder zorgen over de zorg”. Met dit kwalitatieve woningbouwprogramma speelt Aedes enerzijds in op de veranderende kwalitatieve woningbehoefte in de komende periode als gevolg van de vergrijzing en anderzijds geeft zij invulling aan het maatschappelijk ondernemersschap van de corporaties, waarin ook aandacht is voor het huisvesten van speciale doelgroepen tegen een maatschappelijk aanvaardbare huur en een voorzieningenpakket dat verder gaat dan alleen het wonen sec. (veiligheid, domotica, klussenman etc).

Het is van belang om een goede samenwerkingsconstructie te ontwikkelen, vandaar dat er een aantal eisen worden gesteld aan een samenwerkingsconstructie.

III De overlegstructuur

Eisen die gesteld worden aan een samenwerkingsconstructie

Ten behoeve van de realisatie van dit project wordt voorgesteld een overlegstructuur in het leven te roepen met een vertegenwoordiging van diverse vertegenwoordigers uit het veld. 

Voorwaarden voor een werkbare overlegstructuur zijn:

· Een duidelijke koppeling tussen de verschillende lagen;

· Een logische en elkaar versterkende invulling met partijen;

· Brede, regionale “voeding”;

· Linking-pin principe;

· Deze structuur onderscheidt de interne en externe afstemming. Er moet tevens aandacht zijn voor het strategisch niveau (legitimering in de regio en inbedding in provinciaal beleid; belangenbehartiging richting Rijksoverheid);

De organisatie van deze overlegstructuur

A Interne afstemming (in het provinciehuis) vindt plaats middels het gecombineerd beleidsoverleg tussen de gedeputeerden Van Nistelrooij, Van Geel en Van Harten(zie schema 1).
Onderwerpen die daarbij op de agenda komen:

· Koppeling van activiteiten en speerpunten van het platform aan breed provinciaal beleid. (portefeuilles Zorg/Welzijn, Ruimtelijke ordening en ISV) 

· Belangenbehartiging richting Rijksoverheid (middelen, wet- en regel-geving);

· Landelijke en internationale profilering ten aanzien van dit thema. Aan de hand van good-practice voorbeelden en knelpunten die zich landelijk voordoen. 

Afstemming met een frequentie van twee maal per jaar, of zo vaak zich belangrijke ontwikkelingen voordoen.

B Externe afstemming

In de vorm van een platform waarin partijen elkaar frequent spreken, elkaar kunnen bestuiven met ideeën en met elkaar in gesprek gaan over de diverse onderwerpen. Dit platform dient te worden bemenst door vertegenwoordigers uit de sectoren Zorg, Volkshuisvesting en cliëntgroepen.

Het provinciaal platform Zorg & Wonen vervult belangrijke taken als:

· Een platform en klankbordfunctie; het uitwisselen van informatie en ervaringen, meningen standpunten over projecten, beleidsvoornemens, ontwikkelingen etc.

· Een ontwikkelingsfunctie/denktankfunctie voor overheid en het veld in beide sectoren met name op drie gebieden:

a) Werken aan nieuwe concepten t.b.v. projecten/complexen waar sprake is van samengaan van zorg/wonen/welzijn door o.a. beschrijving van goede voorbeeldprojecten, inventariseren van knelpunten en oplossingsvarianten, beschrijving van de diverse woon-zorg-arrangementen, samenwerkingsconstructies tussen woningcorporaties en zorginstellingen, ontwikkeling van kennis, organiseren van conferenties e.d.

b) Aandacht voor kwalitatieve en kwantitatieve aspecten van de (collectieve) woningbouw in relatie tot zorg: aandragen van bouwstenen voor het beleid inzake volkshuisvesting en ruimtelijke ordening (raming van de behoefte aan wonen, contingentering (bestaande voorraad), de kwaliteit van de woonomgeving.

c) Aandacht voor de kwaliteit van de woonomgeving en leefbaarheid.

· De functie van begeleidingscommissie + deskundigenondersteuning bij eventuele onderzoeken en bij de uitvoering van (uitvoeringsprojecten) 
(vb domotica/opplusproject Provincie Aedes, lokale initiatieven).

· Het accorderen van de regionale projectvoorstellen. 

· Een toewijzingsfunctie (voorafgaand aan ingediende projecten)

Voorgesteld wordt de provincie in het platform te vertegenwoordigen door Gedeputeerde van Nistelrooij, die het voorzitterschap op zich neemt. Tevens worden vanuit de provincie een secretaris/projectleider en een vertegen-woordiging van het beleidsveld Volkshuisvesting aangewezen. 

Vanuit de “zorg” zijde wordt geopteerd voor een vertegenwoordiging door een tweetal personen, voor “wonen” een vertegenwoordiging door het SEV en Aedes. Daarnaast nemen zorgvragers, verzekeraars, gemeenten en adviseurs deel aan het Platform. 

C De provinciale werkgroep (zowel interne als externe afstemming) 

Taken van deze werkgroep zijn: 

· De voorbereiding van de communicatie tussen het platform en regionale teams;

· De doorgeleiding van de regionale projecten naar het platform;

· De verwerking van de regionale uitvoering ten behoeve van het platform;

· De secretariaatsfunctie, de voorbereiding van de vergaderingen van het platform;

De frequentie van vergaderingen wordt afgestemd op de platformvergaderingen.

Deze provinciale werkgroep bestaat uit:

I. Voorzitter afdelingshoofd zorg, de heer J. Meulepas

II. 4 Provinciale medewerkers

III. Project coördinator

IV. Zorgkantoor

V. Externe ondersteuning BOZ/PRVM2/PON 

In schema ziet dit er als volgt uit: 

Schema 1, structuur van het Platform 




De aanpak die hierbij gevolgd zal worden betreft op de eerste plaats: 

1) Concrete aandacht voor “bestek” klare projecten en inzetten op uitvoering daarvan. 

2) Aandacht voor de bestaande bebouwde omgeving, eerst 80 steunpunten herbezien op extra kwaliteit, het opplussen van de eerste generatie voorzieningen.  

3) Inventarisatie van nieuwe projecten, hetgeen via de regio zal worden gerealiseerd.

Het “noodplan 40 steunpunten voor wonen en intensieve zorg in Noord-Brabant”, het actieplan ter bestrijding van wachtlijsten in verpleeghuiszorg en gehandicaptenzorg in de provincie Noord-Brabant
, wordt meegenomen in deze inventarisatie. 


's-Hertogenbosch, 9 mei 2000
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Gedeputeerde drs. P.L.B.A. van Geel, VhV
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Gedeputeerde drs. L.J.J. van Nistelrooij Zorg
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� 	Door de provinciale raad voor de volksgezondheid en maatschappelijke zorg aangeboden aan


GS en aan Zorgaanbieders, Woningcorporaties, Verzekeraars, zorgvragers en gemeenten op 


25 februari 2000.
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