De vzw Rubea Vallis, verantwoordelijk voor het beheer van de Priorwoning op de site van het Rood Klooster, is op zoek naar een 
coördinator
Omschrijving van de vzw :

De vereniging heeft als doel de ontdekking en bescherming van het cultureel erfgoed van de site van het Rood Klooster bij het publiek te bevorderen en artistieke expressie in verschillende vormen op de site aan te moedigen. Op die manier draagt de vereniging bij tot de valorisatie en de ontdekking van het materiële en immateriële  erfgoed van het Rood Klooster, tot de aanmoediging van de observatie ervan en tot de beoefening van alle vormen van artistieke expressie binnen de site.  

In het bijzonder : 

- door het organiseren van sensibiliseringsactiviteiten en het leiden van studies over het (cultureel) erfgoed, toegankelijk en waarneembaar op de site van het Rood Klooster,
- door het organiseren van tentoonstellingen, creatieve en educatieve workshops, artistieke residenties, het opstellen van culturele evenementen, opleidingen, voorstellingen, concerten, conferenties, ... 

- door de inrichting en het beheer van een Horecazaak die aangepast en toegankelijk is voor alle doelgroepen, beantwoordt aan de behoeften van de verschillende organisatie’s op de site met hun soms uitzonderlijke tijdschema's, een kwaliteitskeuken biedt,
- door multifunctionele ruimtes aan te bieden en te beheren die zowel door de actoren van de site als door uitgenodigde organisatie’s kunnen gebruikt worden.
De vereniging heeft ook als doel het behoud, de promotie en de exploitatie van de Priorwoning te verzekeren en het feitelijk beheer van het gebouw te verzekeren met inachtname van haar specifieke aard als beschermd gebouw en haar ligging in een beschermd park, rekening houdend met de verplichtingen die werden aangegaan jegens het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en Leefmilieu Brussel.

Functieomschrijving:

Als coördinator ben je verantwoordelijk voor een groot aantal taken met betrekking tot het beheer en de werking van het Priorhuis:

· dagelijkse administratieve opvolging (bijhouden van de agenda, organiseren van vergaderingen, opvolgen van dossiers, ...); 
· fondsenwerving en opvolging van subsidies, sponsors...;
· opvolgen van het financieel- en personeelsbeheer (studenten, vrijwilligers, ...) van de vereniging;

· culturele programmatie, waaronder het beheer van tentoonstellingen, evenementen en sociaal-culturele activiteiten; 
· animatie en verspreiding (organisatie van publieke evenementen, ...);
· promotie / communicatie (perscontacten, toeristische diensten, culturele, nationale en internationale instellingen, website, sociale netwerken, enz.);
· materieel en logistiek beheer van het Priorhuis.
Profiel:

· Hoger onderwijs of universitair diploma in de culturele en/of administratieve sector;
· goede kennis van financieel en personeelsbeheer;
· goede interne/externe, mondelinge en schriftelijke communicatievaardigheden;
· je kan je taken organiseren en plannen en neemt initiatief;
· je bent in staat om in teamverband te werken, maar je kan ook zelfstandig werken;
· kennis van de Belgische en Brusselse culturele instellingen; 
· Franstalig met een goede kennis van het Nederlands en het Engels;
· regelmatig 's avonds en tijdens het weekend beschikbaar zijn;
· polyvalent;
· dynamisch, zelfstandig, moedig;
· betrouwbaar;
· je beschikt over een rijbewijs categorie B;
· ervaring in een soortgelijke professionele omgeving is een pluspunt. 

Ons aanbod: 

· de kans om in een uitzonderlijke omgeving te werken en actief bij te dragen tot de ontwikkeling van de socio-culturele programmatie van het Priorhuis op de site van het Rood Klooster;
· een voltijdse job met een vast contract van 1 jaar.

Interesse? 

Stuur jouw sollicitatie & motivatiebrief uiterlijk op 12 mei 2023 per e-mail naar info@rubeavallis.brussels. De onderhoudsgesprekken van de geselecteerde kandidaten zullen plaatsvinden op 30 mei 2023 aan de zetel van Rubea Vallis, Priorhuis, Rood Kloosterstraat 8, 1160 Oudergem. 

Meer informatie is verkrijgbaar nabij Elisabeth Gybels: e.gybels@rubeavallis.brussels   of 02. 563 63 73.

