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FINALITES EDUCATIVES du PEDT 
Les finalités éducatives mentionnées ci-dessous sont issues du projet éducatif élaboré par la municipalité.

● Les objectifs éducatifs du PEDT 
Les élus ont défini des objectifs spécifiques en prenant en compte la nature des trois temps de l’enfant (famille, scolaire et récréatif), dans le but de mettre en cohérence les projets existants (projet d’école, ALSH, périscolaire…) :

- Développer la citoyenneté : être élève de mon école, citoyen de ma commune, de France, du monde.

- Apprendre le respect et favoriser la socialisation : respecter les autres, les lieux, l’environnement…et bien vivre ensemble.

- Permettre un accès à l’autonomie : apprendre à faire seul, évoluer dans un cadre différent, être acteur et responsable.

- Permettre aux enfants de faire des découvertes, d’expérimenter de nouvelles techniques tout en vivant un moment de détente. 

RAPPEL DES VALEURS ET DES ORIENTATIONS DU PROJET EDUCATIF MACS
Les valeurs du projet éducatif
•   La prise en compte de tous les enfants et les jeunes.  
•   La lutte contre les inégalités et les discriminations. 

•   Le respect de soi, des autres, de l’environnement. 

•   L’exercice des droits et des devoirs des enfants et des jeunes.  

•   Le respect des principes de laïcité.  

•   La mise en place d’activités éducatives qui permettent l’épanouissement moral et physique de l’enfant et du jeune et sa prise d’autonomie (créativité, projets personnels ou collectifs). 

•   L’accompagnement des enfants et des jeunes afin qu’ils deviennent des citoyens actifs et responsables (garantir le respect des règles, faciliter l’expression, l’implication dans la vie locale…). 
Les orientations du projet éducatif 
1) Faciliter la vie quotidienne des familles. 

2) Garantir une égalité dans la qualité d’accueil et d’accès aux services et aux activités. 

3) Transmettre ce qui caractérise l’identité du territoire. 

4) Accueillir les nouveaux arrivants et favoriser les rencontres avec les « anciens » et entre les générations. 

5) Impliquer les enfants, les jeunes et les parents dans la vie sociale locale. 

6) Développer l’apprentissage des nouvelles technologies et des activités d’expression et de création. 

OBJECTIFS PEDAGOGIQUES

L’équipe d’animation a une mission éducative, celle-ci se fond sur la réalité de la vie quotidienne des enfants dont le centre est le prolongement. 

Le centre de loisirs est avant tout l’occasion, de la détente et du repos pour les enfants. En tenant compte des rythmes individuels, ou au moins des groupes d’âges, un choix d’activités ludiques, sportives et culturelles, doit être recherché. Cela suscitera curiosité et découverte du milieu naturel et humain. 

Avant tout, les enfants seront directement impliqués dans l'élaboration de la vie en collectivité, par la mise en place des règles de vie et du déroulement de la journée.

Les thématiques diverses et variées pour les vacances sont travaillées en équipe. 
Nous mettrons l’éducation relative à l’environnement et un fonctionnement participatif des enfants   dans diverses activités.  L’enfant pourra aussi être acteur de son  temps libre.

Les thématiques seront réfléchies en équipe avant chaque période de vacances scolaires lors des réunions qui se dérouleront en amont. Ce temps de concertation permettra d’élaborer le projet d’animation, l’animateur porteur de ce projet prépare son nécessaire de travail (gabarit- matériel- circuit..) en amont.
Pour rappel, à travers le thème, les enfants pourront réaliser des activités de bricolage et manuelles, apprendre de nouvelles techniques, de nouveaux jeux.

Jouer, découvrir, expérimenter, effectuer des productions …

L’organisation de l’accueil doit offrir aux enfants la possibilité d’assumer des responsabilités dans l’élaboration et la conduite des activités, ainsi que pour des tâches relatives à la vie de la structure (rangements, repas…) de sorte qu’ils puissent collaborer au bon fonctionnement du séjour et progresser vers l’autonomie.

Expérience différente et complémentaire de l’école et de la famille, la structure permet à l’enfant de nouer des relations nouvelles avec ses camarades et les adultes, propres à développer sa sociabilité en considérant avec respect ceux qui l’entourent.

La sécurité physique et morale des enfants doit rester un souci permanent.

Pour qu’elle soit garantie, des règles de vie admises par tous, car définies en commun, organiseront la vie collective.

FONCTIONNEMENT GENERAL  DE LA STUCTURE
1. LIEU D'IMPLANTATION 

En raison des intempéries, en période hivernale, l’accueil des enfants se déroule dans les locaux du Bourg. Les enfants de plus de 6 ans font leurs activités dans l’accueil périscolaire de l’école du Grand Chêne, les enfants de moins de 6 ans dans les locaux de l’école maternelle, classes, salle de motricité, salle de sieste, salle de musique. Ils profitent également des espaces extérieurs, des infrastructures voisines, hall des sports, stade, forêt.
Le repas est fourni par le pôle culinaire de Macs et pris dans le restaurant scolaire.
2. HORAIRES DE FONCTIONNEMENT  

Petites vacances scolaires : de 8h à 18h30.

3. ACCUEIL

Le matin jusqu’à 9h30, le soir à partir de 16H30.

Journée complète ou ½ journée.

4. PUBLIC ACCUEILLI

Enfants de 3 à 11 ans répartis en 2  groupes.

5. MOYENS

· Temps de préparation du séjour avec l'équipe d'animation. 

· Présentation du projet du séjour,

· Elaboration du projet d’animation.

· Choix, présentation et organisation des activités et sorties en extérieur en recherche avec le thème, élaboration du planning d’activités :

· Recherches sur le thème,

· activités sportives, manuelles, culturelles….

· sorties en forêt, au lac, à la plage…

· Organisation de la journée type.

· Organisation des temps forts de la semaine.
6. L’ACCUEIL DES ENFANTS
Les animateurs sont présents lors de l'arrivée des enfants pour assurer la transition entre la famille et le centre. Ce temps d’accueil est un moyen d’information instaurant un climat de confiance, ce moment est également un temps d’échange important entre les parents et les animateurs, permettant de connaître l’état affectif et physique de l’enfant. 
L’accueil des enfants en situation de handicap : 

Cet accueil spécifique se traduit en amont par une rencontre avec les parents afin de déterminer les conditions et possibilités d’accessibilité. 

Diverses réunions sont planifiées, et les projets d’accueil réfléchis ensemble.

Pour rappel, 

Loi pour l’égalité des droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes handicapées du 11 février 2005.

« Constitue un handicap, au sens de la présente loi, toute limitation d’activité ou restriction de participation à la vie en société subie dans son environnement par une personne en raison d’une altération substantielle, durable ou définitive d’une ou plusieurs fonctions physiques, sensorielles, mentales, cognitives ou psychiques, d’un polyhandicap ou d’un trouble de santé invalidant. »

LE LIEN en partie II permettra d’aborder spécifiquement cet accueil.

7. HYGIENE-TOILETTE

Les mains sont lavées avant chaque repas, l'animateur a à cœur de respecter l'hygiène, la santé de l'enfant et de ceux qui l'entourent, il participe activement et fait de ce moment un temps de sensibilisation au thème du projet. Cela peut être l'occasion de faire prendre conscience à l'enfant qu'il vit dans une collectivité régie par certaines règles de vie et le sensibiliser au respect de soi-même, des autres, de son environnement…

8. LES REPAS

Pour le déjeuner le Pôle culinaire MACS distribue les repas.
Les enfants choisissent leur place à table. Un animateur est présent à chaque table dans un premier temps. Pour favoriser leur autonomie, nous les incitons à se servir seuls, en fonction de leur appétit pour limiter le gaspillage, et à débarrasser la table en fin de repas.

9. LES TEMPS CALMES/ TEMPS LIBRES

Ils se déroulent dans les salles de jeux, des activités calmes sont nécessaires après le déjeuner, les petits  vont à la sieste et les plus grands respectent leur sommeil.

Toutefois, en dehors des périodes de chaleur les enfants peuvent aussi se divertir à l’extérieur.

Le réveil est échelonné en fonction du besoin de chacun.

10. LE DIRECTEUR
Il doit être garant du projet pédagogique en participant au projet d'animation, à son élaboration et à sa réalisation : savoir le remettre en question s'il y a des problèmes. Il faut veiller à ce que rien ne mette en péril l'intégrité pédagogique, matérielle et financière du centre.

Il assure les relations entre les parents et l’organisateur.

Il doit savoir prendre du recul pour éviter certains conflits relationnels et intervenir auprès des gens concernés.

Il a un rôle formateur auprès du personnel d'encadrement et est à l'écoute des attentes et des besoins de son équipe et des enfants.

11. L’ANIMATEUR

Est porteur de projets d'activités structurés, préparés en cohérence avec le projet pédagogique.

Il a une pratique sécuritaire de l'activité, un esprit d'initiative, est disponible. Il se doit d'être attentif à l'état physique et affectif de chaque enfant afin d’éviter ennui, maladie, trouble du comportement, …

Outre les temps d'activité, il doit aussi avoir des comportements adaptés aux divers moments de la journée moments de décompression, de récupération, d'échanges avec le ou les enfant(s).

Les réunions seront mises en place pour permettre d’effectuer un bilan de la journée ou du séjour  écoulés ainsi que  pour préparer les prochains programmes.

Des temps d'information selon les besoins pourront être envisagés.

12. TEMPS D’EVALUATION

Tout projet, activités, sorties, jeux… doit faire l’objet de temps d’évaluation afin d’en reconnaître et mesurer les effets. Cette évaluation permet de mieux comprendre les raisons des difficultés rencontrées, de prendre du recul, de discuter des solutions envisageables. Elle permet également de pointer les facteurs de réussite, afin de transmettre et de transférer les acquis de l’expérience à d’autres projets.

Modalités de la mise en place, méthode, objectifs, indicateurs, informations recueillies et analysées, observation, permettant la régulation pendant le séjour…

13. L’ACTIVITE

Chaque activité proposée doit avoir un caractère ludique, stimuler la créativité individuelle et collective, être en cohérence avec le thème du projet tout en conservant les mesures de sécurité nécessaires.

Les activités et le matériel utilisés doivent être préparés à l’avance par l’animateur, le rangement et la remise en état des lieux s’effectuant avec les enfants.

-    piscine, 

· activités sportives, manuelles, culturelles….

· sorties en forêt

· grand jeu

Pour les petits : 

Assurer aux enfants une sécurité affective.

Les faire accéder à plus d'autonomie dans la vie quotidienne.

Proposer un rythme adapté : pauses, temps de repos.

Proposer des activités nombreuses et variées.

Pour les + grands

Leur proposer plus d'autonomie.

Mettre en place un processus de socialisation à travers le groupe.

Proposer des activités de plein air pour développer les capacités motrices et psychomotrices.

Proposer des activités manuelles pour développer l'habileté, la motricité et la créativité.

Dans la vie quotidienne leur laisser des responsabilités une autonomie à travers des règles de vie leur laisser "entière" liberté.

L'animateur pourra sonder les enfants puis informer sur les possibilités d'activités et les moyens disponibles, inciter les enfants à faire des choix, susciter des envies, les responsabiliser, accepter les choix des autres.

14. LES SORTIES

Des activités et des sorties peuvent être planifiées dans le cadre du projet. Elles doivent faire l’objet d’un repérage systématique des lieux et du trajet au préalable, afin d’assurer la sécurité du groupe. Les animateurs établissent la liste des enfants comprenant les renseignements nécessaires (lieu, heures de départ et de retour, trajet effectué, noms des animateurs…).

Ils préparent, la veille de la sortie, la trousse à pharmacie et les fiches sanitaires.

Pendant la sortie, les animateurs sont garants de la sécurité des enfants, ils se doivent donc  d’appliquer et de faire appliquer les règles de bonnes conduites. (cf. instructions départementales
L'accueil des personnes porteurs de handicaps en ALSH

Les informations suivantes ont été tirées du dossier mentionné dans le lien suivant :

WWW.JPA.ASSO.FR
Guide méthodologique

à l'usage des équipes d'encadrement

